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Declarație a Federatiei Soroptimist International din Europa 

Retragerea Letoniei din Convenția Consiliului Europei privind prevenirea și combaterea 
violenței împotriva femeilor și a violenței domestice, cunoscută sub numele de Convenția de la 
Istanbul, reprezintă o „oprire” periculoasă a drepturilor și egalității femeilor în Europa. 
 
Soroptimist International of Europe (SIE), reprezentând aproape 30.000 de 
femei europene din 43 de țări, își exprimă profunda îngrijorare și 
dezamăgire față de decizia Parlamentului Letoniei de a se retrage din 
Convenția Consiliului Europei privind prevenirea și combaterea violenței 
împotriva femeilor și a violenței domestice - Convenția de la Istanbul. 
 
Acest pas fără precedent ar face din Letonia primul stat membru al Uniunii Europene care 
renunță la acest tratat istoric - un instrument cuprinzător privind drepturile omului care 
protejează femeile și fetele de violență și trage la răspundere guvernele pentru asigurarea 
siguranței lor. 
 
Reamintim că obligațiile Letoniei în materie de drepturi ale omului se extind mult dincolo de 
Convenția de la Istanbul. Letonia este stat parte la Convenția pentru apărarea drepturilor omului 
și a libertăților fundamentale (CEDO), la Convenția privind eliminarea tuturor formelor de 
discriminare împotriva femeilor (CEDAW) și la alte tratate fundamentale ale Organizației 
Națiunilor Unite privind drepturile omului. Prin urmare, decizia de a se retrage din Convenția de 
la Istanbul slăbește nu numai protecțiile specifice pentru femei și fete, ci și coerența și 
integritatea angajamentelor mai ample ale Letoniei în materie de drepturi ale omului, bazate pe 
tratate. 
 
Retragerea Letoniei din Convenția de la Istanbul la doar un an de la ratificare creează o 
profundă inconsecvență juridică și politică. În calitate de stat membru al UE, Letonia rămâne 
obligată din punct de vedere juridic să transpună și să pună în aplicare Directiva UE (UE) 
2024/1385 privind combaterea violenței împotriva femeilor și a violenței domestice, adoptată 
în 2024 - o directivă care se bazează în mod explicit pe principiile și definițiile Convenției de la 
Istanbul. 
În plus, Uniunea Europeană însăși este parte la Convenția de la Istanbul, ratificănd-o la 28 iunie 
2023. Aceasta înseamnă că, indiferent de retragerea unui stat membru, legislația UE și 
obligațiile care decurg din Convenție se aplică în continuare în domeniile de competență ale UE. 
 
Convenția de la Istanbul nu este ideologică; este o gură de oxigen pentru femei și un 
angajament față de egalitate, dreptate și pace. Întoarcerea la ea subminează statul de drept, 
slăbește valorile democratice și transmite un mesaj periculos, acela că drepturile câștigate 
cu greu pot fi anulate. 
 
Ca Soroptimiste, credem că prevenirea violenței înseamnă și contestarea cauzelor profunde 
- stereotipurile dăunătoare și rolurile tradiționale de gen care continuă să divizeze 
societățile noastre și să normalizeze inegalitatea. Trebuie să creștem gradul de 
conștientizare, să furnizăm date precise și să promovăm înțelegerea pentru a combate 
discriminarea, intoleranța și tratamentul inegal. Aceste eforturi nu sunt doar esențiale 
pentru a pune capăt violenței împotriva femeilor - sunt fundamentale pentru un VIITOR 
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SUSTENABIL în care pacea, stabilitatea și securitatea internațională sunt întruchipate. 
 
Facem apel la membrii Parlamentului Letoniei – Saeima – să își reconsidere poziția și să își 
onoreze angajamentul față de Convenția de la Istanbul. Îndemnăm toate guvernele europene să 
își reafirme sprijinul pentru acest instrument vital și să fie unite în apărarea drepturilor femeilor și 
a egalității de gen. 
 
Violența împotriva femeilor nu este o problemă privată — este o încălcare a drepturilor 
omului și o amenințare la adresa democrației. Nu vom rămâne tăcuți. Vom continua să 
pledăm, să educăm și să acționăm — pentru siguranță, pentru egalitate și pentru pace. 
Convenția de la Istanbul rămâne cea mai puternică și cuprinzătoare 
garanție juridică pentru drepturile omului ale tuturor femeilor de a trăi o 
viață fără violență. Acum este momentul ca toate statele să respecte – nu 
să abandoneze – acest angajament vital. 
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